le XX 2010

M. le ministre de la justice Jean-Marc Fournier

Ministère de la Justice
Édifice Louis-Philippe-Pigeon
1200, route de l'Église, 9e étage
Québec (Québec)  G1V 4M1

ministre@justice.gouv.qc.ca
Objet : Augmentation des seuils d’admissibilité à l’aide Juridique
Monsieur le ministre,

Par la présente, (NOM DE VOTRE ORGANISME) tient à vous faire part de sa préoccupation face au  peu d’accès à la justice au Québec.  

Plus particulièrement, nous mentionnons les difficultés importantes pour la population en matière d’accès à l’aide juridique. Force nous est de constater que l’objectif d’élargir l’accessibilité à l’aide juridique, énoncé par le rapport Moreau et par votre gouvernement en 2005, ne s’est pas réalisé. 

Un récent rapport du Barreau du Québec titrait L’accès à la justice en danger !  L’aide juridique au Québec : Une hausse des seuils d’admissibilité est toujours nécessaire. Nous partageons les constats et conclusions de ce rapport qui nous démontre qu’avec les sommes promises mais non utilisées, il est possible d’améliorer significativement l’accès à l’aide juridique pour les personnes les moins bien nanties de notre société. Il y a urgence d’agir. 
Nous joignons notre voix à celle de la Coalition pour l’accès à l’aide juridique et à celle du Barreau du Québec pour vous demander de poser immédiatement les gestes qui s’imposent pour augmenter les seuils d’admissibilité afin de rendre admissibles à l’aide juridique les citoyens qui travaillent au salaire minimum.

Veuillez accepter, monsieur le ministre nos salutations distinguées.

NOM DE LA PERSONNE RESPONSABLE

cc. Coalition pour l'accès à l'aide juridique : servjur@bellnet.ca
