FÊTE DE SOLIDARITÉ : CONFÉRENCES FESTIVES ET SOIRÉE AUX COULEURS DES PEUPLES DES AMÉRIQUES

L'agression du développement

L'exemple du développement hydro-électrique et ses impacts pour les communautés autochtones du Québec, du Mexique et du Salvador 

QUAND : Samedi le 2 mai 2009, à partir de 17 h jusqu’à …
OÙ : L’Alizé, 900, rue Ontario Est, Montréal

COÛT : Contribution volontaire suggérée de 5$ et vestiaire obligatoire 2$
QUI : Les déléguées de la Caravane solidaire du CDHAL Mérilda Saint-Onge, de Betsiamites et Juana Mateo Perez de Tataltepec de Valdez. de Oaxaca, Mexique, Carlos Amador, leader communautaire hondurien membre du Comité de la défense environnementale de la Vallée de Siria, et François Guindon, activiste québécois travaillant au Guatemala avec Rights Action auprès de communautés affectées par les activités minières, Carlos Clars, qui a participé à titre d’observateur international aux élections salvadoriennes de 2009. Une analyse globale du développement sera présentée par les organisateurs de l’événement du 1er mai « La lutte des classes, c’est classe ».

ARTISTES INVITÉS : Jeunes musiciens du monde, Chad Daibo (musique traditionnelle mohawk) Jah Lex (musique reggae), Iqi Balam et Camilo Mejia Musica (musique latine).

Avec exposition-photos « Paso de la Reina : un mégabarrage qui ferait des ravages au Mexique » par Fernando Calderón.

Des barrages hydroélectriques

qui ne font pas l'unanimité

d'une Amérique à l'autre
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Soirée organisée par le Comité pour les droits humains en Amérique latine (CDHAL) en collaboration avec Développement et Paix, Rights Action, Projet Accompagnement Québec Guatemala, Fondation Rivières et Alliance Romaine.
Il s’agit de la soirée de clôture de la Caravane solidaire. Ce sera une soirée à ne pas manquer!! Prière de diffuser l’information à vos ami(e)s et à vos réseaux!!!

Pour plus d’information ou pour vous abonner au Bulletin d’information du CDHAL : info@cdhal.org / www.cdhal.org / 514-387-5550. 
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