
Une bonne conscience, un beau sourire : le refus de participer comme outil de combat!
À l’heure où une poignée de chefs d’État ont plus de visibilité que le coca-cola®, les espoirs sont grands envers ces Superstars du monde politique. Obama par ci, Obama par là…Obama va sortir de l’Irak en 2010, de cette façon, on espère que le massacre de milliers d’innocents, de femmes et d’enfants prendra fin à l’échéance promise, mais avant on va envoyer 27 000 soldats supplémentaires. Bravo le pacifisme!

Y’en a marre aussi des voitures, de la pollution, des promesses de Obama, du mépris des conservateurs, de Sarkozy, puis tous ces gens avides qui carburent aux pétrodollars et qui prétendent croire en Dieu alors qu’ils sèment la guerre et la zizanie. Mensonge, manipulation et propagande apocalyptique. Y’en a marre du silence de tous ces gens qui ne voient pas de solutions et ne croient plus au futur. Ça fait trop longtemps qu’on arrête le progrès, qu’on bafoue la liberté d’expression. 
D’abord, il faut savoir qu’on n’arrête pas le progrès,on lui met continuellement des bâtons dans les roues. Ensuite, il faut reconnaître que le futur se fabrique chaque jour, le futur c’est pas demain, C’EST AUJOURD’HUI !!! et ça commence par NOUS ! et enfin… « LA CONSCIENCE S’ÉVEILLE ! »
Obstination et mauvais Karma
Bien que n'ayant pas la télévision, je constate malgré moi avec quel acharnement nos représentants s'évertuent à relancer le merdier économique dans lequel ils nous ont plongés et tente de nous faire consommer. Mais par quel vent frais rempli de fraicheur souhaitons-nous 'booster' la première économie mondiale? Eh bien, grâce à la bonne vieille méthode archaïque tirée tout droit des tiroirs de l'antiquité économique, c'est-à-dire, la production et la vente de véhicules à essence neufs. 
Est-ce qu'on se moque de nous ? NON! je refuse cette option insensée. Croyez-vous vraiment que la planète a encore besoin de véhicules à essence supplémentaires? Plus de bitume, plus de béton, plus de lignes droites, plus de vitesse, plus de pollution, plus de bruit (moyen d’expression privilégié pour les âmes muettes), moins d'animaux, moins d'arbres... Cool les amis, relaxe, nous ne sommes que de passage sur la petite boule qui tourne dans l'univers. À trop courir, on en perd la raison. À trop vouloir être rationnel, on en oublie notre essence. Notre essence humaine, c'est-à-dire, une composante spatio-temporelle dans un écosystème : la terre avec ses autres habitants, les animaux (qui eux aussi ont leurs propres formes de conscience et que l’on écrase à toute allure avec nos machines à faire du bruit et de la pollution).
Deux analogies
Pour illustrer mon propos, je vais faire deux petites analogies :
Premier argument, dans plusieurs pays sur notre petite planète bleu gris polluée, il est interdit de fumer dans les lieux publics. La « cigarette », c'est dangereux et ça peut vous tuer, alors danger!! On veut votre bien et on vous supplie d’arrêter de fumer parce qu’on vous aime... L'argument résiste à la critique, parce que vous êtes vous-même non-fumeur et que vous ne voulez pas vous faire asphyxier par la fumée secondaire des autres. 
Deuxième argument, lorsque vous achetez un ordinateur neuf et qu'il vient avec la version intégrée de ''Windows'' vous rouspétez peut-être comme moi en disant, ''C'est de la vente liée, je n'ai pas demandé à fonctionner avec ce programme informatique impérialiste qui m'est imposé!'' Vous avez raison et vous réclamez le droit de choisir par vous-même le système d'exploitation qui vous convient le mieux.
Quelques réflexions
Ces deux piliers étant posés, j'aimerais explorer avec vous quelques réflexions :
D'abord, n'est-il pas compris que si vous achetez une voiture à essence neuve, que vous vous engagez par la même occasion à vous approvisionner en carburant de la main des producteurs pétroliers mondiaux ? N'est-ce pas là ce que l'on pourrait qualifier de 'VENTE LIÉE' ? Par ailleurs, n'est-il pas vrai que la durée de cet engagement est aussi liée à l'espérance de vie de votre véhicule ? C'est-à-dire, dans la plupart des cas, à plus ou moins une dizaine d'années de pollution pour chacune des centaines de millions de voitures à essence de la planète. Je crois que ça mérite réflexion ! Mais bon, que faire si vous habitez loin et que vous avez absolument besoin d'une voiture pour aller travailler ?
Par ailleurs, n'est-il pas vrai que la « fumée de cigarette » est toxique , qu'elle contient d'innombrables composantes chimiques nuisibles à votre santé ? Alors, qu'en est-il des milliards de litres d'essence, de mazout, de Kérozène et dérivés de pétrole qui partent en fumée et polluent l’air et les cours d'eau chaque jour que le bon Dieu amène? À notre empoisonnement assuré, ajoutez le bruit, c'est-à-dire le mode d'expression de la bêtise humaine et la destruction de notre habitat et de la faune. 

Maintenant, essayez d'imaginer un instant ce que serait la vie en ville sans bruit et sans pollution. Le silence, cet inconnu qui fait peur à plus d'un. Prenons une pause de notre course effrénée d’ « Auto-Windows-Dodo » pour réfléchir au genre de monde dans lequel nous aimerions vivre. En tant que locataires de cette planète, dans quelle condition allons-nous la rendre aux générations à venir ?
Dernièrement, je lisais le texte ''Dans la forêt des paradoxes'' du prix Nobel de littérature 2008 Monsieur J.M.G. Le Clésio et je m'émouvais à constater qu'il existait encore quelques phares pour éclairer la pensée de l'humanité affolée. À vrai dire, bien qu'on nous lessive littéralement le cerveau à coup de millions de dollars en affiches et en publicités de voitures, je persiste à croire qu'il est tout à fait « insensé » d'acheter un véhicule à essence neuf à notre époque. Je crois que ceux qui achètent des voitures essence neuves aujourd’hui n'ont pas conscience la gravité de l'impasse dans laquelle nous nous trouvons et de la manipulation dont nous sommes tous collectivement l’objet. À l'encontre de l'opinion de certains représentants politiques manquant sans conteste de vision et de courage, j’ai la ferme conviction qu'il est impérativement temps d'arrêter de supporter cette industrie dévastatrice et irrespectueuse de notre écologie et de se transporter autrement. C’est une urgence !!!
Solution proposée : un boycottage systématique des véhicules à essence et la promotion des véhicules électrique
Non seulement l'achat de véhicule à essence entraîne des conflits meurtriers à travers la planète et profite aux investisseurs pétroliers qui exploitent notre dépendance, mais en plus nous devenons complices du plus vaste chantier de destruction planétaire. Nous empoisonnons quotidiennement notre air, notre cerveau et celui de nos enfants avec des produits neurotoxiques. Sans compter que nous entravons le progrès technologique. Il n'est plus aucune raison suffisante pour retarder ou empêcher la production et la promotion de voitures électriques à bon marché à notre époque. Je crois qu'il est temps pour la population d'exercer son droit de véto et refuser catégoriquement d'acheter de nouvelles voitures consommant des produits dérivés du pétrole. Ce geste est porteur de progrès pour les générations présentes et futures. Une conversion des véhicules actuels en véhicules électriques ou propres serait tout aussi valable. 
Selon moi, une telle prise de position pourrait éventuellement entrainer une réduction massive de la demande de véhicules à essence (aussi beaux et sexy soient-ils) et contribuer à faire chuter un système pétroéconomique suicidaire. Je crois qu’il est temps de réfléchir sérieusement avant d’acheter un véhicule à essence neuf. Attendre d’être en mesure d’acheter une voiture électrique (rechargeable) est sans doute le meilleur geste que vous pouvez poser pour l’environnement. Vous forcerez ainsi le progrès à reprendre son cours normal et afficherez une conscience nette par rapport à l'avenir de vos enfants.
Si le pétrole est une ressource stratégique nécessaire alors, cessons de la consommer inconsidérément partout et sans véritable contrôle. Centralisons la production d’électricité en des endroits surveillés et représentant le moins d’impact pour la santé de la population.

Le futur c’est maintenant !

Au risque de troubler votre tranquille existence, je tiens à vous rappeler que « le futur n'existe pas ». Il est à venir, il viendra demain. Que vous soyez Chrétiens, Mulsulmans, Indous, Boudhistes, athée... une chose est certaine, les générations qui étaient avant vous sont disparues. Tout le monde meurt, peu importe ses croyances ou sa bonté. C'est un fait, c'est la seule justice absolue ici-bas et c'est le cycle de la vie! Toutefois, chacune de ces générations passées a aussi préparé le terrain aux générations subséquentes. Sans doute vous demandez-vous à quoi je veux en venir?
Je constate que très souvent le cinéma et le monde médiatique contribuent à faire croire que le futur est dessiné d'avance et qu'il est loin d'être resplendissant. Les films apocalyptiques, les projections futuristes désastreuses contribuent à notre acceptation passive et collective d'un futur désolant. Je qualifierais ça de propagande apocalyptique!
En réalité, le futur c'est nous! Réfléchissez à la façon dont vous consommez et à ce que vous envoyez aux poubelles. D'où proviennent vos biens de consommation? Quelle distance et quelle quantité de pétrole nécessitent-ils pour parvenir jusqu'à chez vous? Dans quelles conditions sont produits ces biens de consommation? Quels intermédiaires en bénéficient vraiment? Est-ce fait pour durer, est-ce de la qualité? Devrais-je jeter cette camelote pour m'en racheter à nouveau sous peu?
Luttez contre cette vision pessimiste du futur, entreprenez un virage « qualité »  et « durable » et ne vous laissez pas berner. Propagande, peur et paralysie (et ignorance) sont des ennemis. Nous croquons tous continuellement dans le futur. Le futur est le résultat de nos croyances présentes, il dépend aussi de notre acceptation actuelle de la réalité qui nous est induite. Si nous agissons en fonction d'un futur resplendissant, nous contribuerons dès maintenant à transformer notre imagination en un futur rayonnant et responsable.
Si entre temps, vous cherchez des solutions propres, je vous invite à consulter les sites suivants :

http://www.greenparty.ca/en/node/3045   (il faut visionner les reportages)
http://www.zenncars.com/  (voiture électrique fabriquée au Québec)

http://www.communauto.com/  (une alternative en attendant les voitures électriques au Canada)

http://www.think.no/think/content/view/full/290
Ah! J’oublais ! Où est rendu le moteur-roue québécois, Monsieur le Ministre?

http://www.youtube.com/watch?v=mxvPtKKAOtI   (ou taper : moteur-roue sur Youtube)
http://www.vehiculevert.org./index.php?lien=informations/code-chastenay.html
et surtout allez faire une balade en forêt pour respirer un peu d’air frais.

