St-Jérôme, 20 avril 2008 Philippe Cadieux du CVR

Objet :Un studio alternatif

Le « Club Vidéo Révolutionnaire » est fier de lancer son propre studio/canal de Webtélé! Cette initiative a été créée en été 2007 dans le cadre d'une campagne de financement organisée par de jeunes étudiants et membres de la classe ouvrière. Le but derrière cette campagne a été de financer l'achat d'un studio de télé usager. Nous avons fait nos débuts en 2006 pour un documentaire sur l'histoire d'Ernesto « Che » Guevara. 

Cette expérience nous a donné l'idée de poursuivre la création de films à long terme, et ce, dans le but de créer un espace médiatique alternatif mettant en valeur les mouvements d'émancipation populaire d'ici et d'ailleurs. Il va de soi que le contenu du CVR visera avant tout à contrer la désinformation des médias de masse privés, mais également à être source de mobilisations. En effet, ce projet s'adresse à tout spectateur curieux et critique des informations présentées et répétées en cœur par les monopoles médiatiques, et ce, en particulier au Québec. C'est pourquoi le Club Vidéo Révolutionnaire émerge et veut interpeller davantage un auditoire québécois tout en ayant l'intention de diffuser à travers le monde. L'élaboration de ce projet représente, selon nous, un pas de plus vers la démocratisation des médiums de l'information.

Concrètement, les émissions seront enregistrées devant le public, et ce, sous forme de périodiques. Ces dernières seront autogérées par les participantEs et la programmation sera déterminée de façon démocratique. Il y sera présenté des émissions de toutes sortes, allant de nouvelles, d'entrevues, à des reportages culturels et éducationnels, etc. Au niveau de l'actualité, on pourra finalement exposer une autre facette de l'interprétation de la masse médiatique des évènements. En ce qui a trait aux entrevues, on pourra donner la parole à différents acteurs sociopolitiques, porte-parole de différents groupes militants, et personnalités publiques qui n'ont pas réellement eu la chance de s'exprimer sur la place publique jusqu'à présent. Un volet culturel sera également mis de l'avant, on pourra notamment y entendre des artistes engagés enflammer l'écran. Il y aura aussi, on l'espère, des reportages sur des sujets variés tels que la fermeture d'usines, le racisme, l'écologie, la montée de la gauche latino-américaine et ses perspectives révolutionnaires, les luttes anti-impérialistes dans le monde, etc. Certes, nous disposons de moyens techniques limités, mais toutefois notables : quatre caméras de studio, téléconférence pour entrevues à distance, système rudimentaire de diffusion en direct sur le net et caméras mobiles. 

Afin d'appliquer ce projet, nous vous demandons votre soutien quel qu'il soit et/ou votre participation. Ensemble, nous pouvons rendre possible l'existence d'une toute nouvelle forme de média de proximité étant réellement au service du peuple.

En vous remerciant pour votre appui, Philippe Cadieux du CVR
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