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Le 23 octobre dernier, cinq à 6000 personnes (environ 4000 organismes représentés), se sont mobilisées près de l’immense chapiteau blanc face au Musée de Québec sur les Plaines d’Abraham. 
 À 11 heures, une marche était en préparatif, avec de l’animation sous le chapiteau, des journalistes avides d’information, un Comité Aviseur à l’Action Communautaire Autonome (CAACA), et  surtout, tous les représentants, membres, bénévoles, stagiaires et autres provenant de partout en province.

Chacun, chacune portant son message pour les partis, nous circulâmes au travers des rues du centre-ville.  Durant la marche, un immense message (environ 10X12 mètres) « Défendons les groupes communautaires autonomes », fut placé sur la façade 
du Secrétariat à l’Action communautaire Autonome du Québec.

Les revendications portées par la manifestation, de près de un kilomètre de long, étaient nombreuses.  Le CAACA trouve que les Organismes Communautaires Autonomes (OCA) manquent de reconnaissance de la part des trois partis                               politiques au Québec,  dont celui en poste présentement.

À ce sujet, Mme Marie-Josée Latour, porte-parole du CAACA, déclare « Les organismes demandent donc aux partis de revoir leurs rôles face aux OCA, et ce , 245 jours avant les élections, car leur proposition est non acceptable[…].  Le Mouvement Communautaire Autonome (MCA) à réclamé ce jour-là des trois partis un engagement clair et ferme à appliquer la politique gouvernementale dans le respect des engagements concernant l’Action Communautaire Autonome (ACA).
Le MCA en a assez de la précarité, de l’instabilité et du non respect du rôle de transformation sociale qu’il exerce depuis plus de trente ans.  En cette période préélectorale, les trois partis politiques en place doivent prendre position                  POUR l’ACA… Et autonomie veut aussi dire un financement adéquat.
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LA RÉPONSE DES PARTIS POLITIQUES

Entre le parlement et la foule, les représentants de l’événement discouraient, chantaient et dansaient pour animer ces manifestants massés au pied du parlement. Face aux journalistes et à moi-même, la Ministre déléguée à la lutte contre la pauvreté et à l’exclusion et responsable à l’action communautaire, Mme Nicole Léger, commente (aux journalistes, non à la foule!) « Depuis 1996, nous avons doublé le budget à                   494 millions de dollars, distribués aux groupes d’action communautaire. »
Mme Léger est fière du chemin parcouru en trois ans et semble reconnaître ce que sont les OCA.  Pour cette année 20 millions de dollars est attribué, mais 10 millions manquent toujours.  « Les manifestants me rappellent mes engagements et je n’oublierai pas les 10 millions[…]mais pour les cinq années à venir, il y a encore beaucoup de chemin à faire. »

Avant cette manifestation, l’ADQ déclarait qu’il fallait revoir le rôle des OCA, discours qui inquiète les organisateurs de l’événement.  Suite à cet après-midi du 23 octobre 2002, l’ADQ ajoutait que « L’état doit respecter les priorités d’action des organisme et   accroître le soutien financier. »  (Belle Paroles!)
Quant aux Libéraux, il n’y a rien de prévu pour l’ACA dans leur programme « Réinventer le Québec ».  (Bande de Pourris!)
Laissant derrière eux un cimetière de revendications, les manifestants ont quittés les lieux tout en douceur.  Mon impression, c’est qu’il faut travailler pour l’investissement de la communauté, et ce,  tous ensemble           (avec VOUS lecteurs).
Photo 1 : Le CJC présent à l’appel

Photo 2 : Mme Marie-Josée Latour

Et comment les postes de télé ont-ils couvert l’événement?
Une multitude de reporters, caméras et rubans pour si peu d’images.  À Radio Canada, vers 22h15 mercredi soir, un gros 30 secondes.  Trois à quatre plans maximum, montrant un tour d’horizon face au parlement, la maison Solidarité Sociale Québec et des manifestants sans pancartes.  Et TQS, pour ma part, je trouve ça franchement pourri pour un reportage, 20 à 30 secondes maximum vers 22h20, de l’arrivée de manifestants         en autobus, et seulement les AUTOBUS !!!!!!!!!
Un photojournaliste improvisé du CJC
ALORS, ALORS, QUI SUIS-JE?

Ce joyeux reporter, qui est-il,
d’où vient-il?

Hey, hey, hey!
C’est moi, oui moi,

un nouveau locataire,

un nouveau projetiste,

un nouveau visage.

Photographe et Forestier,
j’adore mes métiers.

C’est une joie immense que de participer          à ce superbe journal du CJC.
Je viens de loin et de partout,                   pourtant je n’ai point voyagé.
Je rêve et espère comme chacun de vous…

Je m’active et arrive avec mes idées bien filtrées.

Alors, si vous avez des suggestions d’activité ou
d’événement à couvrir, faîtes-m’en part.

Alors, pour mieux savoir et mieux voir, j’habite au troisième tiroir!

Encore une chose, s’il y a des commentaires, je suis ouvert.

Monsieur X

L’ACTION COMMUNAUTAIRE AUTONOME MANIFESTE
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